Критерий 1
Задание 1. Дайте характеристику описанных событий, ответив на вопросы:
· О каких событиях идет речь?
· Когда и где они происходили?
· С именами каких Тверских князей они связаны?
· В какой родственной связи эти князья состояли между собой?
 
 Итоговый балл подсчитывается исходя из суммы баллов за правильные ответы.
 
	Вопрос
	Ответ
	Баллы за правильный ответ

	Отрывок №1

	О каком событии идет речь?
	Бортеневская битва
 
	+ 3 балла

	Когда оно происходило?
	1317 г, 22 декабря
	+ 3 балла, если указан год
+ 4 балла, если указан год и день
+ 1 балл, если указан только день

	Где оно происходило?
	Село Бортенево (Бартенево, Бортнево),
Тверское княжество (в 40 верстах от Твери)
	+ 3 балла, если указано название села
+ 4 балла, если указано название села и примерное место его расположения.

	С именем какого тверского князя оно связано?
	Михаил Ярославич Тверской
	+ 3 балла

	Отрывок №2

	О каком событии идет речь?
	Тверское восстание
	+ 3 балла

	Когда оно происходило?
	1327 г., 15 августа
	+ 3 балла, если указан год
+ 4 балла, если указан год и день
+ 1 балл, если указан только день

	Где оно происходило?
	Тверь
	+ 3 балла

	С именем какого тверского князя оно связано?
	Александр Михайлович Тверской
	+ 3 балла

	В какой родственной связи эти князья состояли между собой?
	Александр Михайлович Тверской был сыном Михаила Ярославича Тверского
 
	+ 3 балла


 
Максимум - 30 баллов.

Критерий 2
Задание 2.  Отталкиваясь от материала лекций, расскажите:
· Какие последствия имели эти события для Тверского княжества и тверских князей?
· Какую роль они сыграли в борьбе Москвы и Твери за ярлык на великое княжение?
 
Объем и структура ответа
	Более 200 слов
 10 баллов
 
	100-200 слов
5 баллов
	50-100 слов
 2 балла
	Ответ не предоставлен
 0 баллов

	Ответ развернутый, последовательный,  изложен грамотным литературным языком и содержит четкие обоснованные выводы
 10 баллов
 
	Ответ в целом связный, однако присутствуют нарушения в логике изложения, незначительные стилистические и орфографические ошибки.
5 баллов
	Ответ представляет собой разрозненные не структурированные знания. Отсутствуют выводы.
 2 балла
	Ответ не соответствует теме вопроса
 0 баллов


 
  Максимум 20 баллов
 
	В ответе указано, что…
 
	Баллы за правильный ответ

	Бортеневская битва окончилась победой тверичей
	+ 3 балла
 

	В ходе битвы была пленена, а затем погибла в Твери жена московского князя Юрия Даниловича и сестра хана Узбека (Азбяка) – Кончака-Агафья 
 
	+ 4 балла
 

	Князь Михаил Ярославич был казнен в Орде
 
	+ 4 балла
 

	Князь Михаил Ярославич был причислен к лику святых
 
	+ 1 балл
 

	Бортеневская битва считается многими историками первой победой русских над татарами.
	+ 1 балл
 

	Ярлык на великое княжение остался у Юрия Даниловича
	+ 1 балл



	 Юрия Данилович был убит сыном Михаила Тверского - Дмитрием Грозные Очи
	+ 1 балл


 

Максимум - 15 баллов.

Критерий 4
Задание 2. 
Фактическое содержание ответа.
 Итоговый балл подсчитывается исходя из суммы баллов за указанные факты.
Отрывок 2.
 
	В ответе указано, что…
 
	Баллы за правильный ответ

	Зимой 1327-28 г. Тверская земля была разорена в результате Федорчуковой рати
 
	+ 4 балла
 

	После Тверского восстания князь Александр Михайлович бежал во Псков
	+ 3 балла
 

	Иван Калита принимал активное участие в борьбе с Тверью. В т.ч. участвовал в Федорчуковой рати и предпринял военный поход против Пскова с требованием выдать тверского князя.
	+ 3 балла
 

	После Тверского восстания великое княжение было отнято у Тверского князя и разделено между Иваном Даниловичем Калитой и Александром Васильевичем Суздальским.
	+ 1 балл
 

	В результате описанных событий Тверь окончательно уступает Москве в борьбе за великое княжение.
	 + 4 балла
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